

政协在线

民生议事堂 聚焦 未来乡村

通讯员 邓丽君

近日,县政协教育体育组开设“民生议事堂”,围绕杭州市第一批“未来乡村”试点情况,组织开展民主监督和协商议事活动。17名政协委员及参会人员提出20条意见建议,内容涉及未来乡村建设“五化十场景”的创新性、普惠性、人文性等方面。

近年来,富文乡党委政府紧紧围绕未来乡村十大场景指标和村民诉求,坚持“可看可学、务实管用”的原则,定位“氧生富文·恋邻里·恋文化·恋生态·恋数字·恋未来”目标,以网红学校为牵引,延伸大培训产业,分类规划设计“同学荟、生活汇、未来慧”三大乡村版块建设。目前,该乡围绕未来文化、未来健康、未来教育等方面已规划启动“同学荟”“七彩童年”“富文广场”等项目,已落地建成金萧支队历史馆、雪坑源——清平源绿道和乡村小规模学校提升改革试点等多场景项目。

与会政协委员们紧紧围绕未来乡村建设中如何留住乡村记忆、乡村产业如何发展、青年人回乡创业、村集体经济壮大等方面畅所欲言,提出了许多意见建议。政协委员何晓莲建议,未来乡村建设要“以人民为中心”,切实呼应人民需求,尊重农民的意愿,激发群众主体意识,让大家积极参与到未来乡村建设全过程中来。政协委员洪建华建议,富文打造未来乡村建设一定要紧紧抓住网红学校这个牛鼻子,以学生为载体提升网红学校的全体体系内涵,开发数智化、体验式活动,进一步增加“未来乡村”场景内核。政协委员郑智华认为,未来乡村建设要留住乡村记忆,多开发一些乡愁产品,加快发展乡村产业,让百姓可以在家门口就业,推进增收共富。

据了解,“请你来协商·民生议事堂”,是县政协创新工作方式的一项有利举措,为政协委员联系群众、学习交流、反映民意搭建了新平台,推动政协民主协商工作向基层延伸、向群众延伸,真正做到解民忧、惠民生、暖民心。

严格把紧“三道门” 细心服务“三类人”

县一医院防疫工作实施“战勤”

记者 余青青 通讯员 李维维

自本轮疫情大规模爆发以来,县一医院始终绷紧疫情防控安全弦,以“战地勤务”的要求进行防疫工作。医院内高标准、严要求落实好“三道门”、“三类人”管理,做好预检分诊、首诊负责制、24小时核酸检测等各项防控措施;医院外继续保障医学观察点、高速卡口和外出应急核酸采样任务等防控工作,坚决守牢疫情防控底线。

“第一道门是医院大门,在大门

诊预检分诊处核验健康码、测体温、询问是否去过外地,如果老年人没有智能手机,可以使用市民卡进行刷卡核验;第二道门是门急诊大门,设置了道闸系统,查看行程卡和再次测温,若出现异常,护士就会进行预检分诊检查;第三道门是在住院病区门,同样设置了道闸系统,有人脸识别功能,快速知道是否为住院病人等。”县一医院医务部主任、防控办副主任张良田告诉记者。

此外,在疫情防控期间,住院病人

和陪客在住院前完成核酸检测,并在7天后再免费做一次。同时,住院区实行闭环管理,病人和陪客尽量少出病区,如病人住在11楼,就尽量在11楼内活动。就餐问题则由医院提供送餐服务,每张病床上都有一个二维码,用手机扫一扫点餐,餐食就由专门人员送至病房,简单便捷。若有一些特殊情况,如购买生活用品等,病区口都会进行登记,院内超市购买,切实落实住院病人及陪客的闭环管理。

“这个用餐二维码不仅在病房有,

发热门诊等候区也有。在发热门诊区,因为在疫情时期,需要等待核酸检测结果才有离开,核酸结果需要等待4个小时,这时病人可能会有些情绪。所以,我们考虑到缓解病人的情绪,在等候区设置了一些水、休闲食品的自助,如果是饭点,还可以扫一扫用餐二维码进行自助下单,医院会把餐食及时送达。”张良田说,“在疫情特殊时期,希望更多人能够理解和配合医院的相关防控工作,共同打赢这场疫情防控阻击战。”



朝霞映千岛

4月10日清晨,千岛湖畔珍珠广场金光闪闪,满天的彩霞把千岛湖的早晨打扮得美丽迷人,魅力无限。 记者 王建才

市政园林发展中心 派出五千“铠甲军”

通讯员 邵文才

为大幅度减少城市绿地农药的使用,保护城市生态环境,连日来,县市政园林发展中心组织千岛湖城区五个标段人员开展天牛生物防治活动。5000只花绒寄甲上岗捕虫,日夜守护着绿地生态环境,迎接亚运会的到来。

在千岛湖城区公园里,园林工人们正对樱花、梅花、桃树、柳树、香泡树上投放花绒寄甲。据县市政园林发展中心绿化科科长方剑娟介绍,我县启用生物技术防治草木病虫害,花绒寄甲是天牛的天敌,能有效防治鞘翅目、膜翅目等蛀干性害虫,投后持效期长,无农药残留,人畜安全。实施生物防治技术对环境零污染,利于城市环境保护,并降低防治成本,操作简便。利用天敌,即以虫治虫、以菌治虫、以菌治菌,保护城区数万株绿化树木,持续优化城市绿化景观及城市生态环境。

城镇教育共同体 结对共进走到底

通讯员 钱立金

近日,杭十五中教育集团与千岛湖镇青溪初级中学举行了线上师徒结对仪式。仪式上,青溪初中姜徐军、方芳、江文春、肖艳等10位老师与杭十五中教育集团名师团队的4位老师结为师徒。这是两校2022年跨区域教共体合作协议的一项重要工作,标志着“杭十五中——青溪初中”教共体结对帮扶工作翻开了新的一页。

结对仪式上,杭十五中名师团队成员和青溪初中十位老师分别作了自我介绍,为双方进一步沟通交流奠定了基础。杭十五中数学学科名师李淑杰作了题为《培植教学的贵族精神》的教学心得分享,她希望老师们在教学中能够做到草根情结与贵族精神的交融,既要扎根泥土,又要追求自尊、自律、自明和闲散的高贵。青溪初中姜徐军老师代表十位徒弟发言,他表示十分憧憬名师的言传身教,渴望着名师的指点指导,在今后的结对活动中将虚心好学、反思实践,拿出诚心、精心、细心、耐心的态度,讲求勤学、勤问、勤看、勤听的方法,达到成长、成熟、成才、成功的目标。

青溪初中校长方祖红在总结发言中,满怀期待杭十五中各位专家老师多多答疑解惑,期盼教共体教育交流常态化、减负提质增效、内涵丰富全面化。

“泰众”为杭州亚运 保驾护航

通讯员 徐鹏飞

杭州亚运会马术比赛尽管不在我县举办,但我县与桐庐毗邻,是无规定马属动物疫病保护区,作为县内唯一一家屠宰企业,杭州千岛湖泰众肉类食品有限公司毅然承担起保驾护航重任。

为保障杭州2022年第19届亚运会马术比赛顺利举办,该公司提前成立了无疫区创建领导小组,分工明确、责任到人。公司上下围绕无疫区建设创建工作,严格实施马属动物疫病区域化管理工作。

据悉,该公司先后投入40余万元对厂区设施设备进行提升,并对宰间、待宰间、排酸间、电麻、清洗设备以及厂区环境等进行提升改造,达到无疫区创建的标准规范。与此同时,通过张贴海报、宣传栏、微信信息等形式,对马属无疫区建设进行广泛宣传。主动与农业部门进行对接,查漏补缺,实行网格化管理,并且做好和完善相关的台账资料。

据了解,该公司2021年曾荣获淳安县人民政府办公室颁发的《无规定马属动物疫病保护区创建工作优秀单位》证书,并顺利通过了国家、省市县等各级专家组的多次检查、考核。公司负责人表示,将一如既往做好各项工作,做马属无疫区建设的守护者,为亚运会顺利举办保驾护航。



汾口镇大棚育秧护航早稻生产

连日来,汾口镇仙川农业合作社的育秧大棚内,党员志愿者与工作人员正穿梭在田垄中,进行早稻育秧田间管护。他们去除杂草,整理秧苗,填土施肥,田间地头一片生机勃勃的景象。此次仙川农业合作社早稻集中育秧300余亩。 通讯员 周亚男

红军烈士丰碑前 农商人员温誓言



通讯员 方光前 徐佳

近日,淳安农商银行枫树岭支行组织党员及工作人员来到中国工农红军北上抗日先遣队纪念碑前接受红色教育。大家向革命烈士敬献了花篮,并默哀致敬。在讲解员的介绍下,农商人员再一次缅怀了革命烈士严忠良、卢福生两位革命烈士的事迹,并重温了入党誓词。

青溪小学爱心农场开始春耕生产

通讯员 余露

育好苗,为义卖夯实好基础。

“这已经是我第三年参加生产小队了,想到我的劳动成果可以通过义卖去帮助那些家庭贫困的同学和远在四川巴塘的困难同学,我就觉得很开心。”生产小队成员詹楚欣说,“虽然我今年就要毕业了,但越来越多的弟弟妹妹们也自发加入到我们生产小队中来,不断充实队伍,保证‘爱心农场’可以继续耕耘下去。”

“这次播种的作物主要有辣椒、茄子、黄瓜、甜玉米和长豇豆,再加上前段时间播种的土豆和包心菜,保守估计可以有3000元的收益,到时候我们将把这笔钱捐赠给四川巴

塘的困难学生。”青溪小学综合组组长何立文说,“我从小就在农村长大,现在当了老师,还能带领孩子们感受劳作的快乐,这是一件很幸福的事。更何况,我们的劳动成果还能帮助别人,这就更有意义了!”

自2019年以来,青溪小学积极开展党员“爱心农场”建设,引导党员教师用种好“责任田”的实际行动发

挥先锋模范作用,以党建带队建,鼓励师生同耕同种,积极参与义卖,用爱心资金开展关爱留守儿童、敬老院慰问、贵州学校结对帮扶、过集体生日等活动,在润物无声中引领学生阳光成长。

